
前 言
绘本是儿童认知世界的窗口，也是情感与语言发展的桥梁。《亲童

进阶式绘本阅读》是以《幼儿园教育指导纲要（试行）》为指导，融合

现代早期阅读教育的最新理论，通过科学分阶、趣味互动和多元主题，

引导幼儿从“听故事”到“读故事”，最终走向“创故事”，让阅读成

为陪伴他们成长的温暖力量。

为提升教学实效，本套产品配备了详实的教师参考书和多媒体互动

课件。参考书以实用性、科学性为原则，提供了规范的教学活动方案，

帮助教师把握教学要点，提高备课效率；同时鼓励教师结合本班幼儿实

际情况灵活调整，创造性地开展教学。

教师参考书作为本套产品重要的教学资源，为了使广大教师能得心

应手地进行教学，熟练地掌握本套教材的教学技能和教学方法，我们以

全新的教师视角，本着实用性、科学性、合理性、创新性的原则进行编

写，旨在为教师和家长提供系统的教学指导，帮助幼儿循序渐进地提升

阅读能力。根据不同年龄段儿童的发展特点，我们设计了丰富的活动方

案：从亲子共读的情感互动，到自主阅读的思维拓展，再到创意表达的

个性展现，每个环节都契合幼儿的成长需求。

我们深知，教材编写是一项系统工程，疏漏之处在所难免。诚挚欢

迎广大幼教同仁提出宝贵建议，以便不断完善。

愿这本教参能成为教育工作者的得力助手，让每个孩子都能在绘本

的世界里收获智慧与快乐，让阅读的种子在他们心中茁壮成长！

《教师用书》编写组
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我真的走不动了

第一课时

活动目标

1.欣赏故事，理解故事内容。

2.认读重点字词： 。姐姐、弟弟、石头、树叶

3.养成良好的阅读习惯。

活动准备

1.教师自制词卡：姐姐、弟弟、石头、树叶。

2.绘本《我真的走不动了》。

3.配套课件。

活动过程

一、迁移经验，参与谈话活动。

教师提问，引导幼儿参与谈话。

教师：小朋友们，你们喜欢去外婆家玩吗？你们是怎么去外婆家

的？会在外婆家做什么呢？外婆会给你们做美味的食物吗？

教师：兔姐姐和兔弟弟也要去外婆家了，它们是怎么去的呢？在路

上发生了什么事呢？我们一起去看一看吧！

二、欣赏故事，理解故事内容，并认读重点字词。

1.教师播放配套课件，请幼儿整体欣赏故事，初步感知故事内容。

2.教师一边分段讲述故事一边提问，引导幼儿理解故事内容，并认

读重点字词。

①故事中描述的是什么季节？你们是怎么知道的？兔姐姐和兔弟弟

要去哪里？它们是怎么去的？（教师适时出示自制词卡：姐姐、弟弟）
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②兔弟弟对兔姐姐说了什么？兔姐姐是怎么回答它的？

③兔姐姐让兔弟弟试着怎么走路？兔弟弟会走了吗？小朋友们知道

是怎么走的吗？哪位小朋友愿意试着模仿一下？

④走着走着，兔弟弟又停了下来，它说它的腿怎么样了？它一屁股

坐到了哪里，又说了什么？（教师适时出示自制词卡：石头）

⑤兔姐姐问了兔弟弟一个什么问题？兔弟弟是怎么回答的？

⑥于是，兔弟弟是怎么做的？兔姐姐说穿过哪里就快到外婆家了？

谁在给它们加油？（教师适时出示自制词卡：树叶）

⑦走啊走，它们看到外婆家了吗？房子里飘来了什么的香味？

⑧走进外婆家，兔弟弟做了什么？又说了什么呢？

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿欣赏故事，进一步理解故事内

容， 重点字词并认读 。

教师：这个故事告诉了我们一个什么道理呢？

小结：故事中的兔弟弟在兔姐姐的鼓励和引导下，最终坚持走到了

外婆家。这个故事告诉我们坚持就是胜利，即使觉得“走不动了”，只

要不放弃，一小步一小步地继续前进，最终一定能到达目标。

三、自由阅读故事，养成良好的阅读习惯。 

1.教师给幼儿分发绘本《我真的走不动了》，引导幼儿欣赏故事，

进一步熟悉故事内容。

教师：小朋友们，现在请你们自由地阅读绘本，注意在阅读的过程

中要保持安静，一页一页地翻书，仔仔细细地阅读哦！如果有不懂的问

题，可以随时举手告诉老师。

2.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

教师鼓励幼儿回家后和家人分享故事《我真的走不动了》。

第 课时二

活动目标

1.回顾故事内容，并简单地复述故事。

2.能够分角色进行故事表演。

3.感受表演活动的趣味性。

活动准备

1.兔弟弟、兔姐姐和兔外婆的头饰若干套，兔弟弟和兔姐姐的图

片，房子的图片。

2.绘本《我真的走不动了》。

3.配套课件。

活动过程

一、回忆故事内容，产生活动兴趣。

教师引导幼儿迁移已有经验，回忆故事内容。

教师：小朋友们，还记得我们之前读过的故事《 》我真的走不动了

吗？谁愿意来讲一讲这个故事？

二、尝试简单地复述故事。 

1.教师播放配套课件，请幼儿翻阅绘本，尝试跟读故事。

教师：小朋友们，让我们一起来通过课件回忆一下这个故事吧！

2.教师在黑板上画一条道路，并将房子的图片粘贴在道路的终点，

然后将兔弟弟和兔姐姐的图片放在道路的起点，引导幼儿根据图片内

容，尝试集体复述故事，教师根据故事情节适时移动兔弟弟和兔姐姐的

图片。

教师：小朋友们，下面请你们跟着老师一起，试着复述一下这个故

事吧！
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三、分角色进行表演，感受表演活动的趣味性。

1.教师出示兔弟弟和兔姐姐的头饰，引导幼儿回忆它们的对话。

教师：小朋友们还记得兔弟弟去外婆家的时候停下了几次吗？它每

次停下都是怎么说的？兔姐姐又是怎么鼓励兔弟弟的？

2.教师鼓励幼儿发挥想象丰富故事情节。

教师：小朋友们，想一想，兔外婆会说些什么呢？

3.教师将幼儿分成几个小组，并给每组分发一套小动物头饰，鼓励

幼儿自由分配角色进行故事表演。

教师：现在，请小朋友们选择自己喜欢的角色，与小伙伴们合作进

行故事表演吧！

4.教师鼓励每组幼儿依次上台进行故事表演，并给予肯定和表扬。

5.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

请幼儿和家长一起完成 上的相应操作。《家园互动册》

不要妈妈抱

活动目标

1.欣赏儿歌，理解儿歌内容。

2.能够用自豪的语气朗读儿歌。

3.感受语言活动的乐趣。

活动准备

1.小鸟、小马的图片。

2.配套课件。

活动过程

一、欣赏图片，产生活动兴趣。

教师依次出示小鸟和小马的图片，请幼儿欣赏。

教师：小朋友们，看一看，图片上是什么小动物？

教师：图片上的两只小动物分别是小鸟和小马，它们会做什么呢？

我们一起从儿歌里寻找答案吧！

二、欣赏儿歌，理解儿歌内容。

1.教师播放配套课件，引导幼儿认真倾听，完整地欣赏儿歌。

2.教师提问，帮助幼儿理解儿歌内容。

教师：小鸟和小马自己会怎么样？好宝宝要妈妈抱吗？

三、学念儿歌，用自豪的语气朗读儿歌。

1.教师播放配套课件，带领幼儿学念儿歌。

2.教师带领幼儿跟读儿歌两遍。

3.教师鼓励幼儿独立朗读儿歌。

教师：哪位小朋友愿意来大声地朗读这首儿歌呀？

4.教师鼓励幼儿用自豪的语气朗读儿歌。

第5页第4页



蚂蚁爬山

活动目标

1.欣赏儿歌，理解儿歌内容。

2.能够用欢快的语气朗读儿歌。

3.感受儿歌的趣味性。

活动准备

1.蚂蚁的图片。

2.配套课件。

活动过程

一、欣赏图片，产生活动兴趣。

教师出示蚂蚁的图片，吸引幼儿的注意力。

教师：看一看，图片上是什么？

教师：小蚂蚁们今天要去爬山，我们一起去看看它们是怎么爬上山

的吧！

二、欣赏儿歌，理解儿歌内容。

1.教师播放配套课件，引导幼儿认真倾听，完整地欣赏儿歌。

教师：老师今天带来了一首有趣的儿歌，名字叫《蚂蚁爬山》，我

们一起来欣赏一下吧！

2.教师提问，引导幼儿理解儿歌内容。

教师：一群蚂蚁去干嘛？它们在爬山的时候喊的什么口号？在爬山

途中被什么挡了道？蚂蚁们是怎么做的？被什么拦了路？蚂蚁们是怎么

做的？最后蚂蚁们爬上山了吗？

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿完整地欣赏儿歌，进一步理解

儿歌内容，感受儿歌的趣味性。

教师：因为宝宝会自己走路，不用妈妈抱，所以宝宝觉得很自豪。

小朋友们在朗读儿歌的时候也要表现得很自豪哦！

5.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

教师鼓励幼儿回家后用自豪的语气将儿歌《不要妈妈抱》朗读给家

人听。
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三、学念儿歌，用欢快的语气朗读儿歌，感受儿歌的趣味性。 

1.教师带领幼儿朗读儿歌两至三遍。

教师：现在，让我们一起来读一读这首有趣的儿歌吧！

2.教师鼓励幼儿带着愉悦的表情，用欢快的语气朗读儿歌。

教师：想一想，小蚂蚁们成功爬上山了会是什么心情？现在，请小

朋友们和老师一起开心地念一念这首有趣的儿歌吧！

3.教师鼓励幼儿集体朗读儿歌，提醒幼儿要读出开心愉悦的感觉。

4.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

1.教师鼓励幼儿回家后和家人分享儿歌《蚂蚁爬山》。

2.鼓励幼儿与家长利用节假日一起外出观察小蚂蚁，增加对蚂蚁的

认识，拓宽知识面。

谁藏在我的小脸上

第一课时

活动目标

1.欣赏故事，理解故事内容。

2.认读重点字词：中间、舌头、开心、生气。

3.感受故事的趣味性。

活动准备

1.小镜子若干。

2.教师自制字词卡片：中间、舌头、开心、生气。

3.绘本《谁藏在我的小脸上》。

4.配套课件。

活动过程

一、通过镜子观察自己的五官。

教师给幼儿分发小镜子，请幼儿观察自己的五官。

教师：小朋友们，请你们对着镜子看一看，你们看到了什么？

教师：有几位特别的好朋友，它们一直藏在我们的小脸上，帮助我

们做很多很多事情。我们一起来认识一下吧！

二、欣赏故事，理解故事内容，并认读重点字词。

1.教师播放配套课件，请幼儿整体欣赏故事，初步感知故事内容。

教师：故事的名字叫什么？谁藏在了我们的小脸上呢？

2.教师提问，引导幼儿理解故事内容，并认读重点字词。

①眉毛下面亮晶晶的，是什么呀？一眨一眨的眼睛，在忙什么呢？

②脸蛋中间高高凸起的，是什么呀？一呼一吸的鼻子，在忙什么
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呢？（教师适时出示自制词卡：中间）

③鼻子下面红红的，是什么呀？一张一合的嘴巴，在忙什么呢？

④嘴巴里面软软滑滑的，是什么呀？灵活扭动的舌头，在忙什么

呢？（教师适时出示自制词卡：舌头）

⑤小脸两边像贝壳的，是什么呀？竖起来的耳朵，在忙什么呢？

⑥眼睛、鼻子、嘴巴一起，可以做出哪些表情？（教师适时出示自

词卡：开心、生气）

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿欣赏故事，进一步理解故事内

容， 重点字词并认读 。

三、自由阅读故事，养成良好的阅读习惯。 

1.教师给幼儿分发绘本《谁藏在我的小脸上》，引导幼儿欣赏故

事，进一步熟悉故事内容。

教师：小朋友们，现在请你们自由地阅读绘本，注意在阅读的过程

中要保持安静，一页一页地翻书，仔仔细细地阅读哦！如果有不懂的问

题，可以随时举手告诉老师。

2.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

教师鼓励幼儿回家后和家人分享故事《谁藏在我的小脸上》。

第 课时二

活动目标

1.回顾故事内容，尝试简单地复述故事。

2.能够模仿故事中的句式进行描述。

3.感受语言活动的趣味性。

活动准备

1.眼睛、鼻子、嘴巴、舌头和耳朵的图片各一张，手臂、腿、脚等

其他身体部位的图片。

2.绘本《谁藏在我的小脸上》。

3.配套课件。

活动过程

一、 内容，产生活动兴趣。回忆故事

教师随机出示五官的图片，引导幼儿回忆故事内容。

教师：小朋友们，还记得我们之前读过的故事《谁藏在我的小脸

上》吗？故事中都有谁藏在我们的小脸上？看一看，图片上是什么？故

事中是怎么描述的？

二、尝试简单地复述故事。 

1.教师播放配套课件，请幼儿翻阅绘本，尝试跟读故事。

教师：小朋友们，让我们一起来通过课件回忆一下这个故事吧！

2.教师将五官的图片按照故事中的顺序粘贴在黑板上，引导幼儿根

据黑板上的五官图片，尝试集体复述故事。

教师：小朋友们，下面请你们跟着老师一起，试着复述一下这个故

事吧！
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活动目标

1.欣赏儿歌，理解儿歌内容。

2.能够一边念儿歌，一边做动作进行表演。

3.体验儿歌表演的乐趣。

活动准备

1.眼睛、鼻子、嘴巴、耳朵的图片。

2.配套课件。

活动过程

一、欣赏儿歌，产生活动兴趣。

教师边念儿歌，边引导幼儿指出相应的五官。

教师：小朋友们，请听老师念儿歌，然后根据听到的内容，指出对

应的五官。

说鼻子，指鼻子；

说眼睛，指眼睛；

说耳朵，指耳朵；

说嘴巴，指嘴巴。

教师：老师还带来了一首关于五官的儿歌，一起来听一听吧！

二、欣赏儿歌，理解儿歌内容。

1.教师播放配套课件，引导幼儿认真倾听，完整地欣赏儿歌。

教师：这首儿歌叫什么名字？儿歌中提到了哪几个五官？（教师适

时出示眼睛、鼻子、嘴巴和耳朵的图片，并将这些图片按顺序粘贴在黑

板上）

2.教师提问，引导幼儿理解儿歌内容。

可爱的五官三 模仿故事中的句式，说一说其他身体部位的特征、 。

1.教师出示其他身体部位的图片，引导幼儿仔细观察图片，并说一

说该部位的特征及作用。

教师：看一看，图片中是什么部位？它藏在哪里？它是什么样的？

能帮我们做什么呢？

2.教师鼓励幼儿模仿故事中的句式，说一说几个身体部位的特征。

教师：故事《谁藏在我的小脸上》中是怎么描述我们的五官的？现

在，请小朋友们模仿故事中的句式，描述一下图片中的身体部位吧！

（鼓励幼儿大胆发言，描述合理即可）

句式参考：身体两边长长的，是什么呀？是手臂！长长的手臂在忙

什么呢？拿东西，玩游戏，还可以帮妈妈捶捶背。

3.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

请幼儿和家长一起完成 上的相应操作。《家园互动册》

第13页第12页



爱护眼睛

活动目标

1.欣赏儿歌，理解儿歌内容。

2.能够有节奏地朗读儿歌，并用自己的话说说应该怎样爱护眼睛。

3.感受语言活动的趣味性。

活动准备

配套课件。

活动过程

一、猜谜语，产生活动兴趣。

教师念谜面，请幼儿猜谜底，激发幼儿的兴趣。

教师：小朋友们，老师带来了一个谜语，请你们听一听，然后猜一

猜谜底是什么吧！

谜语：

上边毛，

下边毛，

中间一颗黑葡萄。

                  谜底：眼睛

教师：谜底是眼睛。今天，老师还带来了一首关于眼睛的儿歌，一

起来欣赏一下吧！

二、欣赏儿歌，理解儿歌内容。

1.教师播放配套课件，引导幼儿认真倾听，完整地欣赏儿歌。

2.教师提问，引导幼儿理解儿歌内容。

教师：小眼睛是什么样的？样样东西都能看清吗？好孩子要讲卫

生，不能用脏手做什么？

教师：眼睛可以看什么？鼻子可以闻什么？嘴巴可以吃什么？耳朵

可以听什么？

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿完整地欣赏儿歌，进一步理解

儿歌内容。

三、一边念儿歌，一边做动作进行表演。 

1.教师带领幼儿根据五官的图片逐句朗读儿歌。

2.教师带领幼儿根据儿歌内容创编动作。

教师：想一想，“眼睛看妈妈”可以怎么表现？“鼻子闻花花”可

以怎么表现？“嘴巴吃瓜瓜”可以怎么表现？“耳朵听夸夸”可以怎么

表现？

3.教师带领幼儿边念儿歌边做动作。

4.教师鼓励幼儿大胆进行儿歌表演。

5.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

1.教师鼓励幼儿回家后和家人分享儿歌《可爱的五官》。

2.教师在美工区投放空白的娃娃脸图卡和五官图卡，鼓励幼儿在区

域活动时玩一玩“贴五官“的游戏。

第15页第14页



谁的嘴巴大

第一课时

活动目标

1.欣赏故事，理解故事内容。

2.认读重点字词：口、下、上、河马。

3.感受故事的趣味性。

活动准备

1.小老鼠、大白猫、老虎、河马的图片各一张。

2. 字词卡片 口、下、上、河马教师自制 ： 。

3.绘本《谁的嘴巴大》。

4.配套课件。

活动过程

一、猜谜语，产生活动兴趣。

教师引导幼儿猜谜语，激发幼儿的兴趣，导入活动主题。

谜语：

尖尖嘴巴小胡须，

偷吃粮食真淘气，

夜晚出来吱吱叫，

白天躲在洞洞里。

               谜底：老鼠

教师：小朋友们，你们知道谜底是什么吗？（老鼠）有一只小老

鼠，它一口吞下了一颗大红枣，你们觉得这只小老鼠的嘴巴大吗？你们

还知道哪些嘴巴大的动物？谁的嘴巴最大呢？让我们一起从故事中寻找

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿完整地欣赏儿歌，进一步理解

儿歌内容。

三、学念儿歌，并有节奏地朗读儿歌。

1.教师带领幼儿逐句朗读儿歌两至三遍。

2.教师带领幼儿有节奏地朗读儿歌。

3.教师鼓励幼儿集体有节奏地朗读儿歌。

4.教师将幼儿分为男生组与女生组，请幼儿分组朗读儿歌。

四、用自己的话说说应该以怎样爱护眼睛。

1.教师引导幼儿和小伙伴说一说应该怎样爱护眼睛。

教师：小朋友们，请你们和小伙伴说一说应该怎样爱护眼睛。  

2.教师请幼儿说一说可以怎样爱护眼睛。

小结：不长时间看电视；不用手揉眼睛；在光线明亮的房间看书；

多进行户外活动；多吃富含维生素的食物等。

3.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

教师鼓励幼儿回家后和家人分享儿歌《爱护眼睛》。
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答案吧！

二、欣赏故事，理解故事内容，并认读重点字词。

1.教师播放配套课件，请幼儿整体欣赏故事，初步感知故事内容。

2.教师一边分段讲述故事一边出示小动物的图片并提问，引导幼儿

理解故事内容，并认读重点字词。

①小老鼠捡到了一颗什么？它是怎么做的？（教师适时出示自制字

卡：口、下）

②小老鼠觉得自己的嘴巴怎么样？它是怎么说的？

③谁听见了小老鼠的哼唱？它是怎么说的？小老鼠怎么样了？

④大白猫吓跑了小老鼠，心情怎么样？它是怎么哼唱的？

⑤谁听见了 白猫的声音？它又是怎么说的？ 白猫怎么样了？大 大

（教师适时出示自制字卡：上）

⑥老虎吓跑了小猫，它的心情怎么样？它是怎么哼唱的？忽然，老

虎看到了什么动物？它正在做什么？它的嘴巴有多大？（教师适时出示

自制词卡：河马）

⑦老虎吓得怎么样了？谁才是嘴巴最大的动物呢？

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿欣赏故事，进一步理解故事内

容， 重点字词并认读 。

三、自由阅读故事，养成良好的阅读习惯。 

1.教师给幼儿分发绘本《谁的嘴巴大》，引导幼儿欣赏故事，进一

步熟悉故事内容。

教师：小朋友们，现在请你们自由地阅读绘本，注意在阅读的过程

中要保持安静，一页一页地翻书，仔仔细细地阅读哦！如果有不懂的问

题，可以随时举手告诉老师。

2.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

教师鼓励幼儿回家后和家人分享故事《谁的嘴巴大》。

第 课时二

活动目标

1.回顾故事内容，并尝试简单地复述故事。

2.能够分角色进行故事表演。

3.感受表演活动的趣味性。

活动准备

1. 头饰若干套，小老鼠、大白猫、老虎、河马的 小老鼠、大白猫、

老虎、河马的图片各一张。

2.绘本《 》。谁的嘴巴大

3.配套课件。

活动过程

一、回忆故事内容，产生活动兴趣。

教师引导幼儿迁移已有经验，回忆故事内容。

教师：小朋友们，还记得我们之前读过的故事《谁的嘴巴大》吗？

谁愿意来讲一讲这个故事？

二、尝试简单地复述故事。 

1.教师播放配套课件，请幼儿翻阅绘本，尝试跟读故事。

教师：小朋友们，让我们一起来通过课件回忆一下这个故事吧！

2.教师将小动物的图片按照故事中的顺序粘贴在黑板上，引导幼儿

根据图片内容，尝试集体复述故事。

教师：小朋友们，下面请你们跟着老师一起，试着复述一下这个故

事吧！

三、分角色进行表演，感受表演活动的趣味性。

1.教师依次出示小老鼠、大白猫、老虎、河马的头饰，引导幼儿回
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忆小动物们说话时的神态、语气。

教师：小朋友们还记得小老鼠吃完大红枣后得意地哼唱了什么吗？

大白猫听到后是什么反应？说了什么？吓走小老鼠后，大白猫哼唱了什

么？老虎听到了大白猫的哼唱，是什么反应？说了什么？吓走大白猫以

后，哼唱了什么？老虎看到河马的大嘴巴是什么反应？可以怎么表现？

2.教师将幼儿分成几个小组，并给每组分发一套小动物头饰，鼓励

幼儿自由分配角色进行故事表演。

教师：现在，请小朋友们选择自己喜欢的角色，与小伙伴们合作进

行故事表演吧！

3.教师鼓励每组幼儿依次上台进行故事表演，并给予肯定和表扬。

4.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

请幼儿和家长一起完成 上的相应操作。《家园互动册》

活动目标

1.欣赏儿歌，理解儿歌内容。

2.能够一边念儿歌，一边做动作进行表演。

3.感受儿歌表演的乐趣。

活动准备

配套课件。

活动过程

一、迁移经验，参与谈话活动，产生活动兴趣。

教师引导幼儿说一说嘴巴的作用。

教师：小朋友们，你们的小嘴巴在哪里？小嘴巴能干什么呢？今

天，老师带来了一首关于嘴巴的儿歌，一起来听一听吧！

二、欣赏儿歌，理解儿歌内容。

1.教师播放配套课件，引导幼儿认真倾听，完整地欣赏儿歌。

2.教师提问，引导幼儿理解儿歌内容。

教师：小嘴巴会做什么？哭的时候小嘴巴像什么？笑的时候小嘴巴

像什么？

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿完整地欣赏儿歌，进一步理解

儿歌内容。

三、学念儿歌，能够一边念儿歌一边做动作进行表演，感受儿歌表

演的乐趣。 

1.教师带领幼儿朗读儿歌两至三遍，熟悉儿歌的内容。

教师：现在，让我们一起来读一读这首有趣的儿歌吧！

2.教师带领幼儿有节奏地朗读儿歌。

小嘴巴



活动目标

1.欣赏儿歌，理解儿歌内容。

2.能够有节奏地朗读儿歌。

3.感受儿歌的趣味性。

活动准备

1.小鸡、小鸭、金鱼和河马的图片各一张。

2.配套课件。

活动过程

一、欣赏图片，产生活动兴趣。

教师出示小鸡、小鸭、金鱼和河马的图片，激发幼儿的兴趣。

教师：小朋友们，看一看，图片上是什么小动物？这些动物的嘴巴

各有什么特点？让我们一起从一首儿歌里寻找答案吧！

二、欣赏儿歌，理解儿歌内容。

1.教师播放配套课件，引导幼儿认真倾听，完整地欣赏儿歌。

教师：老师今天带来的儿歌叫《嘴巴歌》，快来听一听吧！

2.教师根据儿歌内容提问，并适时出示对应小动物的图片，帮助幼

儿理解儿歌内容。

教师：什么动物嘴巴尖？什么动物嘴巴扁？什么动物嘴巴圆？什么

动物嘴巴大？

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿完整地欣赏儿歌，进一步理解

儿歌内容。

三、学念儿歌，并有节奏地朗读儿歌。

1.教师将小动物图片贴在黑板上，带领幼儿根据图片内容逐句朗读

嘴巴歌3.教师带领幼儿根据儿歌内容创编动作。

教师：想一想，“小嘴巴”可以用什么动作来表现？“会唱歌，会

说话”分别可以用什么动作来表现？“哭一哭”和“像喇叭”分别可以

用什么动作来表现？“笑一笑”和“像朵花”分别可以用什么动作来表

现呢？

4.教师带领幼儿边念儿歌边做动作。

5.教师将幼儿分成几个小组，鼓励幼儿分组进行儿歌表演。

6.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

教师鼓励幼儿回家后和家人分享儿歌《小嘴巴》。
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小狐狸生病了儿歌两至三遍。

教师：我们一起来读一读这首有趣的儿歌吧！

2.教师带领幼儿有节奏地朗读儿歌。

3.教师鼓励幼儿集体有节奏地朗读儿歌。

教师：现在，请小朋友们看着黑板上的图片，一起有节奏地读一读

这首有趣的儿歌吧！

4.教师将幼儿分为男生组与女生组，请幼儿分组朗读儿歌。

5.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

教师鼓励幼儿回家后和家人一起查找资料，了解更多小动物的嘴巴

的特点。

第一课时

活动目标

1.欣赏故事，理解故事内容。

2.认读重点字词：朋友、毛巾、小鹿、眼睛。

3.感受故事的趣味性。

活动准备

1.小朋友打喷嚏的音频。

2.教师自制字词卡片： 。朋友、毛巾、小鹿、眼睛

3.绘本《小狐狸生病了》。

4.配套课件。

活动过程

一、迁移经验，参与谈话活动。

教师播放小朋友打喷嚏的音频，请幼儿听一听，然后说说这是什么

声音。

教师：小朋友们，听一听，这是什么声音？我们在什么时候会打喷

嚏呢？

教师：小狐狸也打了几个喷嚏，它是不是生病了呢？我们一起从故

事中了解一下吧！

二、欣赏故事，理解故事内容，并认读重点字词。

1.教师播放配套课件，请幼儿整体欣赏故事，初步感知故事内容。

2.教师一边分段讲述故事一边提问，引导幼儿理解故事内容，并认

读重点字词。
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①小狐狸住在哪里？它有很多什么呢？（教师适时出示自制词卡：

朋友）

②小狐狸打了两个喷嚏，它感觉怎么样？它怎么了？朋友们约它去

做什么？它是怎么说的？小灰兔是怎么做的？怎么说的？

③小熊拿来了什么？它是怎么说的呢？（教师适时出示自制词卡：

毛巾）

④小鹿抱来了什么？它是怎么说的呢？（教师适时出示自制词卡：

小鹿）

⑤小狐狸还难受吗？小松鼠给它冲了一袋什么？小狐狸喝完了吗？

它觉得药好喝吗？

⑥小伙伴们是怎么哄小狐狸睡觉的？小狐狸睡着了吗？（教师适时

出示自制词卡：眼睛）

⑦小狐狸睡着了以后，小伙伴们是怎么做的？

⑧小狐狸的病好了吗？它是怎么说的？小伙伴们开心吗？它们是怎

么说的？

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿欣赏故事，进一步理解故事内

容， 重点字词并认读 。

三、自由阅读故事，养成良好的阅读习惯。 

1.教师给幼儿分发绘本《小狐狸生病了》，引导幼儿欣赏故事，进

一步熟悉故事内容。

教师：小朋友们，现在请你们自由地阅读绘本，注意在阅读的过程

中要保持安静，一页一页地翻书，仔仔细细地阅读哦！如果有不懂的问

题，可以随时举手告诉老师。

2.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

教师鼓励幼儿回家后和家人分享故事《小狐狸生病了》。

第 课时二

活动目标

1.回顾故事内容，并尝试简单地复述故事。

2.能够分角色进行故事表演。

3.感受表演活动的趣味性。

活动准备

1.小狐狸、小松鼠、小灰兔、小熊和小鹿的头饰若干套，小狐狸、

小松鼠、小灰兔、小熊和小鹿的图片各一张。

2.绘本《小狐狸生病了》。

3.配套课件。

活动过程

一、回忆故事内容，产生活动兴趣。

教师提问，引导幼儿回忆故事内容。

教师：上节课我们听了《小狐狸生病了》的故事，你们还记得小狐

狸生病后，小伙伴们是怎么照顾它的吗？

二、尝试简单地复述故事。 

1.教师播放配套课件，请幼儿翻阅绘本，尝试跟读故事。

教师：小朋友们，让我们一起来通过课件回忆一下这个故事吧！

2.教师依次出示小动物的图片，引导幼儿尝试集体复述故事。

教师：小狐狸生病时有哪些症状？小松鼠、小灰兔、小熊和小鹿分

别是怎么照顾小狐狸的？下面请你们跟着老师一起，试着复述一下这个

故事吧！

三、分角色进行故事表演，感受表演活动的趣味性。

1 小 鹿.教师依次出示 狐狸、小松鼠、小灰兔、小熊和小 的头饰，引
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活动目标

1.欣赏儿歌，理解儿歌内容。

2.能够一边念儿歌一边做手指律动。

3.体验语言活动的乐趣。

活动准备

配套课件。

活动过程

一、参与谈话活动，产生活动兴趣。

教师鼓励幼儿大胆发言，介绍自己的好朋友。

教师：小朋友们，你们的好朋友是谁？你们会和好朋友一起做什

么？谁愿意来跟大家介绍一下自己的好朋友？今天，老师带来了一首关

于好朋友的儿歌，一起来欣赏一下吧！

二、 理解 。欣赏儿歌， 儿歌内容

1.教师播放配套课件，引导幼儿认真倾听，完整地欣赏儿歌。

教师：这首儿歌叫什么名字？

2.教师提问，帮助幼儿理解儿歌内容。

教师：两个好朋友出来干什么？见面做什么？再来做什么？

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿完整地欣赏儿歌，进一步理解

儿歌内容。

三、能够一边念儿歌一边做手指律动。

1.教师带领幼儿朗读儿歌两至三遍。

教师：现在，让我们一起来读一读这首有趣的儿歌吧！

2.教师带领幼儿一边念儿歌一边做手指律动。

两个好朋友导幼儿回忆小动物们说的话。

教师：小朋友们还记得小伙伴们来找小狐狸一起玩时，小狐狸是怎

么说的吗？小伙伴们照顾小狐狸时，分别说了什么？小狐狸喝了药以

后，小伙伴们哼唱着什么？小狐狸病好后，小伙伴们又说了什么？

2.教师将幼儿分成几个小组，并给每组分发一套小动物头饰，鼓励

幼儿自由分配角色进行故事表演。

教师：现在，请小朋友们选择自己喜欢的角色，与小伙伴们合作进

行故事表演吧！

3.教师鼓励每组幼儿依次上台进行故事表演，并给予肯定和表扬。

4.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

请幼儿和家长一起完成 上的相应操作。《家园互动册》

第29页第28页



活动目标

1.欣赏儿歌，理解儿歌内容。

2.能够有节奏地朗读儿歌，并用自己的话说说应该怎样预防疾病。

3.感受语言活动的乐趣。

活动准备

1.病毒的卡通图片。

2.配套课件。

活动过程

一、欣赏图片，产生活动兴趣。

教师出示病毒的卡通图片，吸引幼儿的注意力。

教师：小朋友们，看一看，图片上是什么？病毒有什么危害呢？我

们应该怎样预防呢？

教师：老师今天带来了一首儿歌，名字叫《防疫歌》，一起来通过

儿歌了解一下怎样科学防疫吧！

二、欣赏儿歌，理解儿歌内容。

1.教师播放配套课件，引导幼儿认真倾听，完整地欣赏儿歌。

2.教师提问，帮助幼儿理解儿歌内容。

教师：小朋友要记牢，病毒来了，可以小瞧它吗？应该多出门还是

少出门？要多喝什么？要勤干什么？还要戴什么？科学防范重要吗？

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿完整地欣赏儿歌，进一步理解

儿歌内容。

三、学念儿歌，并有节奏地朗读儿歌。

1.教师带领幼儿逐句朗读儿歌两至三遍。

防疫歌教师：下面请小朋友们跟着老师一起边念儿歌边做律动吧！

3.教师鼓励幼儿一边念儿歌一边做手指律动。

4.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

教师鼓励幼儿回家后将儿歌律动表演给家人看。
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机器人不见了

第一课时

活动目标

1.欣赏故事，理解故事内容。

2.认读重点字词：机器人、盘子、积木、小汽车。

3.养成良好的阅读习惯。

活动准备

1.教师自制 ： 。字词卡片 机器人、盘子、积木、小汽车

2.绘本《机器人不见了》。

3.配套课件。

活动过程

一、参与谈话活动，产生活动兴趣。

教师引导幼儿参与谈话，激发幼儿参与活动的兴趣。

教师：小朋友们，你们最心爱的玩具是什么？如果它突然不见了，

你们会怎么办呢？

教师：有一个叫卡卡的小朋友，他最喜欢的玩具不见了。猜一猜，

他最喜欢的玩具是什么呢？他是怎么做的？最后他找到这个玩具了吗？

现在，让我们一起从故事中了解一下吧！

二、欣赏故事，理解故事内容，并认读重点字词。

1.教师播放配套课件，请幼儿整体欣赏故事，初步感知故事内容。

2.教师提问，引导幼儿理解故事内容，并认读重点字词。

①卡卡的什么玩具不见了？（教师适时出示自制词卡：机器人）

②卡卡跑去了哪里？看到奶奶正在做什么？奶奶是怎么摆放餐具
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2.教师带领幼儿有节奏地朗读儿歌。

3.教师鼓励幼儿集体有节奏地朗读儿歌。

4.教师将幼儿分为男生组与女生组，请幼儿分组朗读儿歌。

四、用自己的话说一说怎样预防疾病。

1.教师引导幼儿和同伴互相说一说可以怎样预防疾病。

教师：小朋友们，你们还知道哪些科学防范疾病的方法呢？快来说

一说吧！ 

小结：为了科学预防疾病，我们在日常生活中，要注意卫生，勤洗

手、戴口罩，少去人员密集的地方，多吃新鲜的水果蔬菜，早睡早起，

经常锻炼身体，增强体质。

2.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

1.教师鼓励幼儿回家后将儿歌《防疫歌》分享给家人。

2.教师在日常活动中注意引导幼儿养成勤洗手、多运动的好习惯。



的？她给卡卡提了什么建议呢？（教师适时出示自制词卡：盘子）

③卡卡的房间怎么样？他收拾房间了吗？

④卡卡又跑去了哪里？妈妈正在做什么？妈妈是怎么整理衣物的？

她是怎么对卡卡说的呢？

⑤卡卡又找了哪些地方？他找到机器人了吗？最后，卡卡是怎么想

的？他听取奶奶和妈妈的建议了吗？

⑥卡卡把什么放进了积木桶里？把什么放进了收纳盒里？把各种各

样的球都放进了哪里？（教师适时出示自制词卡：积木、小汽车）

⑦当卡卡抱起泰迪熊，准备放回小床上时，什么东西掉了下来？机

器人一直藏在哪里？

⑧找回了机器人，卡卡的心情怎么样？

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿欣赏故事，进一步理解故事内

容， 重点字词并认读 。

三、自由阅读故事，养成良好的阅读习惯。 

1.教师给幼儿分发绘本《机器人不见了》，引导幼儿欣赏故事，进

一步熟悉故事内容。

教师：小朋友们，现在请你们自由地阅读绘本，注意在阅读的过程

中要保持安静，一页一页地翻书，仔仔细细地阅读哦！如果有不懂的问

题，可以随时举手告诉老师。

2.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

教师鼓励幼儿回家后将故事《机器人不见了》讲述给家人听。

第 课时二

活动目标

1.回顾故事内容，尝试简单复述故事。

2.能够分角色进行故事表演，了解整理物品的方法。

3.感受表演活动的趣味性。

活动准备

1.奶奶、妈妈、卡卡的头饰若干套，大盘子、小碟子、大碗、小碗

的图片若干，上衣、裤子、内衣、袜子的图片若干，装有积木、小汽

车、各种各样球的玩具箱一个，积木桶、收纳盒、塑料筐各一个，泰迪

熊玩偶，玩具机器人，奖励贴纸若干。

2.绘本《机器人不见了》。

3.配套课件。

活动过程

一、回忆故事内容，产生活动兴趣。

教师引导幼儿迁移已有经验，回忆故事内容。

教师：小朋友们，还记得我们之前读过的故事《机器人不见了》

吗？谁愿意来讲一讲这个故事？

二、尝试简单地复述故事。 

1.教师播放配套课件，请幼儿翻阅绘本，尝试跟读故事。

教师：小朋友们，让我们一起来通过课件回忆一下这个故事吧！

2. 鼓励幼儿自由翻阅绘本，根据画面内教师将幼儿分为两人一组，

容，向同伴复述故事。

教师：现在，请小朋友们与小伙伴互相讲述这个有趣的故事吧！

3.教师邀请幼儿大胆上台复述故事。
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教师：你们记住这个故事了吗？谁能上台来给大家讲一讲呢？

三 分角色进行故事表演，了解整理物品的方法。、

1.教师将幼儿分为三人一组，鼓励幼儿小组内自由讨论，说一说整

理物品的方法。 

教师：想一想，奶奶是怎样分类摆放餐具的？妈妈是怎样分类收拾

衣物的？请和小伙伴们互相说一说吧！

2.教师给每组幼儿分发一套头饰，请幼儿选择自己喜欢的角色进行

故事表演。

3.教师出示提前准备好的各种物品和图卡，请幼儿分组上台进行故

事表演，并根据故事内容将物品进行分类。

教师：现在，请小朋友们分组上来进行表演吧！看看哪一组的小朋

友表演得最生动，物品整理得最整齐！

4.教师鼓励幼儿投票选出表演得最好的一组，并予以贴纸奖励。

5.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

请幼儿和家长一起完成 上的相应操作。《家园互动册》
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爱惜玩具

活动目标

1.欣赏儿歌，理解儿歌内容。

2.能够有节奏地朗读儿歌，并说说爱惜玩具的方法。

3.感受语言活动的趣味性。

活动准备

配套课件。

活动过程

一、参与谈话活动，产生活动兴趣。

教师引导幼儿大胆发言，说一说自己有哪些玩具。

教师：小朋友们，你们喜欢玩玩具吗？你们有哪些玩具？你们知道

应该怎样爱惜玩具吗？老师今天带来了一首儿歌，名字叫《爱惜玩

具》，一起从儿歌中了解一下爱惜玩具的方法吧！

二、欣赏儿歌，理解儿歌内容。

1.教师播放配套课件，引导幼儿认真倾听，完整地欣赏儿歌。

2.教师提问，引导幼儿理解儿歌内容。

教师：我们应该爱惜玩具吗？我们天天都在玩玩具，要经常做什

么？为什么？拿玩具和放玩具时应该怎么做？为什么？玩完后，应该怎

么做？为什么？

小结：每个小朋友都应该爱惜玩具。经常擦洗小玩具，能让玩具保

持干净；轻拿轻放玩具，能避免玩具损坏；玩完玩具后，将玩具摆放整

齐，这样能方便自己下次玩的时候轻松找到自己想要的玩具。

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿完整地欣赏儿歌，进一步理解

儿歌内容。



活动目标

1.欣赏儿歌，理解儿歌内容，了解给积木分类的方法。

2.能够有节奏地朗读儿歌。

3.感受语言活动的乐趣。

活动准备

1.不同大小的红色和蓝色的圆形、三角形积木若干。

2.配套课件。

活动过程

一、迁移经验，参与谈话活动，产生活动兴趣。

教师请幼儿说一说自己收拾玩具的经验，激发幼儿的兴趣。

教师：小朋友们，你们平时是怎样收拾玩具的？怎样收拾积木的？

你们有什么好的方法吗？谁愿意来分享一下？

教师：今天，老师还带来了一首儿歌，名字叫《分类歌》，一起来

了解一下儿歌里的小朋友是怎样收拾积木的吧！

二、欣赏儿歌，理解儿歌内容。

1.教师播放配套课件，引导幼儿认真倾听，完整地欣赏儿歌。

2.教师提问，引导幼儿理解儿歌内容。

教师：积木摆整齐，分类做什么？什么颜色抱成团？大积木和什么

积木在一起？小积木呢？不同形状的积木是怎么找朋友的？

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿完整地欣赏儿歌，进一步理解

儿歌内容。

三、学念儿歌，有节奏地朗读儿歌，并尝试用儿歌中的方法给积木

分类。

1.教师带领幼儿逐句朗读儿歌两至三遍。

分类歌三、学念儿歌，并有节奏地朗读儿歌。

1.教师带领幼儿逐句朗读儿歌两至三遍。

2.教师带领幼儿有节奏地朗读儿歌。

3.教师鼓励幼儿集体有节奏地朗读儿歌。

4.教师将幼儿分为男生组与女生组，请幼儿分组朗读儿歌。

四、大胆发言，说一说爱惜玩具的方法。

1.教师引导幼儿和同伴说一说可以怎样爱惜玩具。

教师：小朋友们，请和小伙伴们说说我们还可以怎样爱惜玩具吧！  

2.教师鼓励幼儿大胆发言，说一说可以怎样爱惜玩具。

教师：谁愿意来说一说我们应该怎样爱惜玩具？

3.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

1.教师鼓励幼儿回家后和家人分享儿歌《爱惜玩具》。

2.教师鼓励幼儿定期和家长一起收拾家中的玩具，养成爱惜玩具的

好习惯。
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我可以

第一课时

活动目标

1.欣赏故事，理解故事内容。

2.认读重点字词：飞、乌龟、青蛙、走。

3.感受语言活动的趣味性。

活动准备

1. 字词卡片 飞、乌龟、青蛙、走教师自制 ： 。

2.绘本《我可以》。

3.配套课件。

活动过程

一、参与谈话，说说自己最喜欢的动物并模仿它们的叫声或动作。

教师提问，引导幼儿迁移生活经验，大胆参与谈话活动。

教师：小朋友们，你们最喜欢什么动物？你们能模仿它们的叫声或

动作吗？

教师：今天，动物模仿秀开始了。我们一起去看一看故事中的小朋

友可以模仿哪些动物吧！

二、欣赏故事，理解故事内容，并认读重点字词。

1.教师播放配套课件，请幼儿整体欣赏故事，初步感知故事内容。

教师：这个故事叫什么名字？动物模仿秀开始啦！故事中的“我”

模仿了哪些动物呢？

2.教师提问，引导幼儿理解故事内容，并认读重点字词。

①小鸟是怎样飞的？小朋友可以做这个动作吗？（教师适时出示自
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2.教师带领幼儿有节奏地朗读儿歌。

3.教师鼓励幼儿集体有节奏地朗读儿歌。

4.教师将幼儿分为男生组与女生组，请幼儿分组朗读儿歌。

5.教师将幼儿分成两人一组，并给每组幼儿分发若干积木，引导幼

儿边念儿歌边根据儿歌内容将积木分类。

教师：现在，请小朋友们按照儿歌中的方法将积木进行分类吧！

6.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

教师 回家后和家人一起将家里的玩具进行分类。鼓励幼儿



第二课时

活动目标

1.回顾故事内容，尝试简单地复述故事。

2.能够模仿故事中的句式进行描述，并做出相应动作。

3.感受语言活动的趣味性。

活动准备

1.小鸟、乌龟、青蛙、小鸭、丹顶鹤、小猫的图片各一张，小狗、

小兔、蛇、老虎等其他动物做动作的图片。

2.绘本《我可以》。

3.配套课件。

活动过程

一、回顾故事内容，产生活动兴趣。

教师引导幼儿回忆故事内容，说一说小朋友模仿了哪些动物。

教师：小朋友们，还记得故事《我可以》中的小朋友模仿了哪些动

物吗？分别做了什么动作呢？

二、尝试简单地复述故事。 

1.教师播放配套课件，请幼儿翻阅绘本，尝试跟读故事。

教师：小朋友们，让我们一起来通过课件回忆一下这个故事吧！

2.教师 按照故事中的顺序粘贴在黑板上，引导幼儿根将动物的图片

据图片内容集体复述故事。

教师：看一看，图片中的动物分别在做什么动作？现在，让我们按

照小朋友模仿的顺序，复述一下这个故事吧！

三、尝试模仿故事中的句式进行描述，并做出相应动作。

1.教师依次出示其他动物的图片，请幼儿仔细观察，说说图片中分

制字卡：飞）

②乌龟是怎样爬的？小朋友可以做这个动作吗？（教师适时出示自

制词卡：乌龟）

③青蛙是怎样跳的？小朋友可以做这个动作吗？（教师适时出示自

制词卡：青蛙）

④鸭子是怎样走的？小朋友可以做这个动作吗？（教师适时出示自

制字卡：走）

⑤丹顶鹤是怎样站立的？小朋友可以做这个动作吗？

⑥小猫是怎样伸懒腰的？小朋友可以做这个动作吗？

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿欣赏故事，进一步理解故事内

容， 重点字词并认读 。

三、自由阅读，养成良好的阅读习惯。 

1.教师给幼儿分发绘本《我可以》，引导幼儿欣赏故事，进一步熟

悉故事内容。

教师：小朋友们，现在请你们自由地阅读绘本，注意在阅读的过程

中要保持安静，一页一页地翻书，仔仔细细地阅读哦！如果有不懂的问

题，可以随时举手告诉老师。

2.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

教师鼓励幼儿回家后和家人分享故事《我可以》。
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别是什么动物，它们分别在做什么动作。 

教师：小朋友们，你们认识这些动物吗？看看它们分别在做什么动

作？请模仿故事中的句式说一说吧！

例句参考：

像小蛇那样，弯着身子，扭来扭去，你可以吗？我可以。

2.教师鼓励幼儿模仿故事中的句式描述动物的动作并试着做一做。

3.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

1.教师鼓励幼儿与爸爸妈妈一起模仿故事中小动物们做动作。

2 《家园互动册》.请幼儿和家长一起完成 上的相应操作。
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活动目标

1.欣赏儿歌，理解儿歌内容。

2.能够一边念儿歌，一边做动作进行表演。

3.体验儿歌表演的乐趣。

   

活动准备

1.欢快的音乐。

2.配套课件。

活动过程

一、参与谈话活动，产生活动兴趣。

教师提问，引导幼儿参与谈话。

教师：小朋友们，我们每天早上都要做早操，你们知道为什么要做

操吗？（鼓励幼儿大胆发言）

教师：老师今天带来了一首儿歌，名字就叫《做操》，一起来听一

听吧！

二、欣赏儿歌，理解儿歌内容。

1.教师播放配套课件，引导幼儿认真倾听，完整地欣赏儿歌。

2.教师提问，帮助幼儿理解儿歌内容。

教师：儿歌中的小朋友早起后要做什么？他们做了哪些动作？天天

锻炼有什么好处？

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿完整地欣赏儿歌，进一步理解

儿歌内容。

三、学念儿歌，能够一边念儿歌，一边做动作进行表演。

1.教师带领幼儿朗读儿歌两遍。

做 操



活动目标

1.欣赏儿歌，理解儿歌内容，了解虫、鱼、鸟的运动方式。

2.能够朗读儿歌，并尝试仿编儿歌。

3.感受语言活动的趣味性。

活动准备

1.虫、鱼、鸟、螃蟹、猫的图片各一张。

2.配套课件。

活动过程

一、欣赏图片，产生活动兴趣。

教师出示虫、鱼、鸟的图片，请幼儿欣赏。

教师：小朋友们，你们认识图片上的这三种动物吗？你们知道这三

种动物的运动方式吗？它们哪个会爬？哪个会游？哪个会飞呢？

教师：今天，老师带来的儿歌就和这三种动物的运动方式有关，一

起来欣赏一下吧！

二、欣赏儿歌，理解儿歌内容。

1.教师播放配套课件，引导幼儿认真倾听，完整地欣赏儿歌。

教师：这首儿歌叫什么名字？你们觉得这首儿歌有趣吗？

2.教师提问，帮助幼儿理解儿歌内容。

教师：谁会爬？虫儿是怎样爬的？谁会游？鱼儿是怎样游的？谁会

飞？鸟儿是怎样飞的？

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿完整地欣赏儿歌，进一步理解

儿歌内容。

三、朗读儿歌，并尝试仿编儿歌。

1.教师完整地朗读儿歌，请幼儿跟读。

谁会爬教师：我们一起来念一念这首有趣的儿歌吧！

2.教师带领幼儿根据儿歌内容创编动作。

教师：谁愿意来表演一下“屁股扭扭”？“脖子摇”可以怎样表

现？“伸伸胳膊弯弯腰”可以怎样表现？

3.教师带领幼儿边念儿歌边做动作。

教师：现在，让我们将刚刚创编的动作和儿歌结合起来，一起来念

一念、做一做吧！

4.教师鼓励幼儿边念儿歌边做动作进行表演。

5.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

教师鼓励幼儿在户外活动时，一边念儿歌，一边做动作，活动身体

的各个部位。
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挪一下屁股好吗

第一课时

活动目标

1.欣赏故事，理解故事内容。

2.认读重点字词：围巾、吹、苹果、西瓜。

3.养成良好的阅读习惯。

活动准备

1.围巾。

2.教师自制字词卡片： 。围巾、吹、苹果、西瓜

3.绘本《挪一下屁股好吗》。

4.配套课件。

活动过程

一、欣赏图片，产生活动兴趣。

教师出示围巾，请幼儿欣赏。

教师：小朋友们，看一看，老师手里拿的是什么？这条围巾是什么

样的？

教师：鸭子托太也有一条漂亮的围巾。它戴着围巾出去玩，路上发

生了什么事呢？让我们一起从故事中寻找答案吧！

二、欣赏故事，理解故事内容，并认读重点字词。

1.教师播放配套课件，请幼儿整体欣赏故事，初步感知故事内容。

2.教师一边分段讲述故事一边提问，引导幼儿理解故事内容，并认

读重点字词。

①鸭子托太围着什么走在路上？它是怎么走路的？（教师适时出示

2.待幼儿熟悉儿歌后，请幼儿分组朗读儿歌。

3.教师出示螃蟹、猫的图片，带领幼儿尝试仿编儿歌。

教师：看一看，图片中是什么小动物？想一想，它们分别是怎样运

动的？现在，请小朋友们模仿儿歌中的句式，试着进行仿编吧！

4.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

教师鼓励幼儿回家后将儿歌《谁会爬》朗读给 听，并尝试与家家人

人一起继续仿编儿歌。
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第 课时二

活动目标

1.回顾故事内容，尝试简单地复述故事，感知形容词。

2.能够根据故事内容进行表演。

3.感受表演活动的趣味性。

活动准备

1.苹果、香蕉、西瓜、蜂窝的图片各一张，葡萄、橘子、面包等各

种食物的图片，鸭子、大猩猩头饰若干套。

2.绘本《挪一下屁股好吗》。

3.配套课件。

活动过程

一、回忆故事内容，产生活动兴趣。

教师提问，引导幼儿回忆故事内容。

教师：上节课我们欣赏了故事《 》，大家还记得托挪一下屁股好吗

太给大猩猩找来了哪些食物吗？

二、尝试简单地复述故事。 

1.教师播放配套课件，请幼儿翻阅绘本，尝试跟读故事。

教师：小朋友们，让我们一起来通过课件回忆一下这个故事吧！

2.教师依次出示苹果、香蕉、西瓜、蜂窝的图片，引导幼儿根据图

片内容，尝试集体复述故事。

教师：大猩猩想要什么样的食物？托太依次找来了什么食物？大猩

猩遵守承诺了吗？最后托太是怎样拿到围巾的？下面请你们跟着老师一

起，试着复述一下这个故事吧！

自制词卡：围巾）

②一阵大风刮来，托太的围巾怎么了？谁一屁股坐到了围巾上？

（教师适时出示自制字卡：吹）

③托太对大猩猩说了什么？大猩猩是怎么回答的？

④托太找来了什么食物 它是怎么说的？大猩猩起身了吗？这回它？

想要什么样的食物呢？（教师适时出示自制词卡：苹果）

⑤托太又找来了什么食物？它是怎么说的？大猩猩起身了吗？这回

它想要什么样的食物呢？

⑥ 食物？这回大猩猩起身了吗？它还想要什么样的托太找来了什么

食物呢？（教师适时出示 ：自制字词卡片 西瓜）

⑦这一次，托太带食物回来了吗？它是怎么说的？

⑧听了托太的话，大猩猩起身了吗？托太拿到围巾了吗？故事的最

后，大猩猩怎么了？

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿欣赏故事，进一步理解故事内

容， 重点字词并认读 。

三、自由阅读故事，养成良好的阅读习惯。 

1.教师给幼儿分发绘本《挪一下屁股好吗》，引导幼儿欣赏故事，

进一步熟悉故事内容。

教师：小朋友们，现在请你们自由地阅读绘本，注意在阅读的过程

中要保持安静，一页一页地翻书，仔仔细细地阅读哦！如果有不懂的问

题，可以随时举手告诉老师。

2.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

教师鼓励幼儿回家后和家人分享故事《挪一下屁股好吗》。
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活动目标

1.欣赏儿歌，理解儿歌内容。

2.能够用欢快的语气朗读儿歌。

3.感受儿歌的趣味性。

活动准备

1.刺猬和老虎的图片各一张。

2.配套课件。

活动过程

一、欣赏图片，产生参与活动的兴趣。

教师出示刺猬和老虎的图片，激发幼儿的兴趣。

教师：小朋友们，图片上的小动物你们认识吗？猜一猜，小刺猬害

怕老虎吗？为什么？（鼓励幼儿大胆发言）

教师：今天老师带来了一首有趣的儿歌，名字叫《小刺猬》，一起

来听一听吧！

二、欣赏儿歌，理解儿歌内容。

1.教师播放配套课件，引导幼儿认真倾听，完整地欣赏儿歌。

2.教师提问，引导幼儿理解儿歌内容。

教师：谁的胆子大？它见到老虎后害怕吗？它是怎么做的？老虎拿

它有办法吗？

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿完整地欣赏儿歌，进一步理解

儿歌内容，感受儿歌的趣味性。

三、学念儿歌，并用欢快的语气朗读儿歌。

1.教师播放配套课件，带领幼儿学念儿歌。

小刺猬三 感知形容词，并尝试、 扩充故事情节进行故事表演。

1.教师出示苹果、香蕉、西瓜的图片，引导幼儿描述几种水果的特

征，感知形容词。

教师：看一看，苹果是什么颜色的？什么形状的？香蕉是什么形状

的？什么颜色的？西瓜呢？

2.教师出示葡萄、橘子、面包等食物的图片，请幼儿仔细观察，并

结合生活经验说一说这些食物的特征。

教师：看一看，图片上是什么食物？它们分别是什么颜色、什么形

状的？你们还记得它们的味道吗？我们可以用哪些词来形容它们的颜

色、形状和味道呢？

3.教师将幼儿分为两人一组，并给每组分发头饰和各种食物的图

片。请幼儿戴上动物头饰，分别扮演鸭子托太和大猩猩，自由拿取食物

图片进行故事表演，并尝试扩充故事情节。

4.教师鼓励每组幼儿依次上台进行故事表演。

5.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

请幼儿和家长一起完成 上的相应操作。《家园互动册》
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小老鼠吃辣椒

活动目标

1.欣赏儿歌，理解儿歌内容。

2.能够一边念儿歌，一边做动作进行表演。

3.体验儿歌表演的乐趣。

活动准备

1.小老鼠手偶，辣椒一个。

2.配套课件。

活动过程

一、迁移生活经验，参与谈话，产生参与活动的兴趣。

教师出示辣椒，请幼儿说一说自己对辣椒的认识。

教师：小朋友们，看一看，这是什么蔬菜？（辣椒）辣椒是什么味

道的？你们喜欢吃辣椒吗？

教师（出示小老鼠手偶）：一只贪吃的小老鼠偷吃了一口辣椒，猜

一猜，它会是什么反应呢？让我们一起从儿歌里了解一下吧！ 

二、欣赏儿歌，理解儿歌内容。

1.教师播放配套课件，引导幼儿认真倾听，完整地欣赏儿歌。

2.教师提问，引导幼儿理解儿歌内容。

教师：小老鼠爱干什么？它瞧见了墙上的什么？它是什么表情？它

觉得辣椒是什么味道的？它是怎么做的？吃了辣椒之后是什么反应？

3.教师戴上小老鼠手偶边念儿歌边做动作，引导幼儿进一步理解儿

歌内容。

三、一边念儿歌，一边做动作进行表演。 

1.教师带领幼儿逐句朗读儿歌。

2.教师带领幼儿跟读儿歌两遍。

3.教师鼓励幼儿用欢快的语气朗读儿歌。

教师：现在，让我们一起用欢快的语气读一读这首有趣的儿歌吧！

4.教师鼓励幼儿独立朗读儿歌。

教师：哪位小朋友愿意上来大声地朗读这首儿歌呀？

5.教师将幼儿分成男生组和女生组来朗读儿歌。

教师：我们来比一比是男生组朗读得好，还是女生组朗读得好。

6.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

教师鼓励幼儿回家后将儿歌《小刺猬》朗读给家人听。
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妮妮的连衣裙

第一课时

活动目标

1.欣赏故事，理解故事内容。

2.认读重点字词：雨点、太阳、天空、星星。

3.养成良好的阅读习惯。

活动准备

1.连衣裙的图片。

2 教师自制 ：. 字词卡片 雨点、太阳、天空、星星。

3.绘本《妮妮的连衣裙》。

4.配套课件。

活动过程

一、欣赏图片，产生活动兴趣。

教师出示连衣裙的图片，请幼儿欣赏。

教师：小朋友们，看一看，图片上是什么？（连衣裙）这条连衣裙

是什么样的？你们觉得好看吗？

教师：有一个名叫妮妮的小兔子，它也有一条漂亮的连衣裙。它的

连衣裙是什么样的呢？让我们一起从故事中了解一下吧！

二、欣赏故事，理解故事内容，并认读重点字词。

1.教师播放配套课件，请幼儿整体欣赏故事，初步感知故事内容。

2.教师提问，引导幼儿理解故事内容，并认读重点字词。

①妮妮的连衣裙是什么颜色的？它喜欢吗？

②妮妮穿上连衣裙走进了哪里？白色的连衣裙变成了什么样？你们

2.教师带领幼儿根据儿歌内容创编动作。

教师：想一想，“小老鼠，爱爬高”可以用什么动作来表现？“眯

眼笑”和“胡子翘”可以用什么动作来表现？“拽下来，大口嚼”可以

用什么动作来表现？“捂着嘴巴‘吱吱’叫”可以用什么动作来表现？

3.教师带领幼儿边念儿歌边做动作。

4.教师鼓励幼儿大胆进行儿歌表演。

5.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

1.教师鼓励幼儿回家后与家人分享儿歌《小老鼠吃辣椒》。

2.请家长带领幼儿一起种辣椒，了解辣椒的生长过程。
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第 课时二

活动目标

1.回顾故事内容，尝试简单地复述故事。

2.能够模仿故事中的句式，说一说连衣裙还可以变成什么样。

3.感受语言活动的趣味性。

活动准备

1 花丛、草地、落叶、雨点、雨线、彩虹、星星的 ，果. 图片各一张

园、动物园等场景图片若干。

2.绘本《妮妮的连衣裙》。

3.配套课件。

活动过程

一、回忆故事内容，产生活动兴趣。

教师引导幼儿迁移已有经验，回忆故事内容。

教师：小朋友们，还记得我们之前读过的故事《妮妮的连衣裙》

吗？故事中妮妮的白色连衣裙变成了哪些样子？

二、尝试简单地复述故事。 

1.教师播放配套课件，请幼儿翻阅绘本，尝试跟读故事。

教师：小朋友们，让我们一起来通过课件回忆一下这个故事吧！

2.教师将花丛、草地、落叶、雨点、雨线、彩虹、星星的图片按照

故事中的顺序依次粘贴在黑板上，引导幼儿根据图片内容，尝试集体复

述故事。

教师：小朋友们，故事《妮妮的连衣裙》中妮妮走到了哪些地方？

遇到了什么？连衣裙变成了什么样？下面请你们跟着老师一起，试着复

述一下这个故事吧！

觉得花朵连衣裙漂亮吗？

③接着，妮妮穿着花朵连衣裙走到了哪里？花朵连衣裙变成了什么

样？你们觉得小草连衣裙漂亮吗？

④“呼呼呼”，天气发生了什么变化？什么飘落了下来？妮妮的小

草连衣裙变成了什么样？你们觉得树叶连衣裙漂亮吗？

⑤“哗啦啦”，天气发生了什么变化？妮妮的树叶连衣裙变成了什

么样？你们觉得雨点连衣裙漂亮吗？（教师适时出示自制词卡：雨点）

⑥雨越下越大，雨点连衣裙变成了什么样？雨线连衣裙漂亮吗？

⑦雨停了，什么出来了？天空中出现了什么？雨线连衣裙变成了什

么样？ 彩虹连衣裙漂亮吗？你们觉得 （教师适时出示自制词卡：天空、

彩虹）

⑧妮妮玩累了，“呼噜噜”进入了梦乡，它梦见自己的连衣裙变成

了什么样？（教师适时出示自制词卡：星星）

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿欣赏故事，进一步理解故事内

容， 重点字词并认读 。

三、自由阅读故事，养成良好的阅读习惯。 

1.教师给幼儿分发绘本《妮妮的连衣裙》，引导幼儿欣赏故事，进

一步熟悉故事内容。

教师：小朋友们，现在请你们自由地阅读绘本，注意在阅读的过程

中要保持安静，一页一页地翻书，仔仔细细地阅读哦！如果有不懂的问

题，可以随时举手告诉老师。

2.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

教师鼓励幼儿回家后和家人分享故事《妮妮的连衣裙》。
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小裙子

活动目标

1.欣赏儿歌，理解儿歌内容。

2.能够用欢快的语气朗读儿歌。

3.感受儿歌的趣味性。

活动准备

1.花裙子的图片。

2.配套课件。

活动过程

一、欣赏图片，产生活动兴趣。

教师花裙子的图片，吸引幼儿的注意。

教师：看一看，图片上是什么？这条裙子漂亮吗？裙子上面有什么

花纹？

教师：老师今天带来了一首有趣的儿歌，名字叫《小裙子》，一起

来欣赏一下吧！

二、欣赏儿歌，理解儿歌内容。

1.教师播放配套课件，引导幼儿认真倾听，完整地欣赏儿歌。

2.教师提问，引导幼儿理解儿歌内容。

教师：小裙子漂亮吗？上面绣着什么？小蜜蜂看见了是怎么做的？

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿完整地欣赏儿歌，进一步理解

儿歌内容。

三、学念儿歌，尝试用欢快的语气朗读儿歌，感受儿歌的趣味性。 

1.教师带领幼儿朗读儿歌两至三遍。

教师：现在，我们一起来读一读这首有趣的儿歌吧！

三 模仿故事中的句式，说一说、 连衣裙还可以变成哪些样子。

1.教师出示果园、动物园等场景图片，引导幼儿观察画面内容。

教师：看一看，图片中是什么场景？画面中有些什么？

2.教师鼓励幼儿模仿故事中的句式，说一说妮妮的连衣裙还会变成

什么样。

教师：现在，请小朋友们模仿故事中的句式，结合图片说一说妮妮

还去到了哪些地方、遇到了什么，连衣裙变成了什么样吧！（鼓励幼儿

大胆发言，描述合理即可）

句式参考：

妮妮来到了××，遇到了××，连衣裙变成了××连衣裙。

3.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

1.请幼儿和家长一起完成 上的相应操作。《家园互动册》

2.教师在美工区投放连衣裙的线稿图，鼓励幼儿在区域活动时发挥

想象装饰裙子。
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2.教师鼓励幼儿用欢快的语气朗读儿歌。

教师：想一想，如果你们穿着这么漂亮的衣服，你们会是什么心

情？现在，请小朋友们和老师一起开心地念一念这首有趣的儿歌吧！

3.教师鼓励幼儿集体朗读儿歌，提醒幼儿要读出开心愉悦的感觉。

4.教师点评与总结，活动结束。

活动延伸

1.教师鼓励幼儿回家后和家人分享儿歌《小裙子》。

2.教师鼓励幼儿与家长一起画一条漂亮的小裙子。

做花裙

活动目标

1.欣赏儿歌，理解儿歌内容。

2.能够有节奏地朗读儿歌。

3.感受儿歌的趣味性。

活动准备

1.裙子剪贴画的图片。

2.配套课件。

活动过程

一、欣赏图片，产生活动兴趣。

教师出示裙子剪贴画的图片，吸引幼儿的注意。

教师：小朋友们，看一看，图片上是什么？猜一猜，这条裙子是怎

么做的？

教师：老师今天带来了一首有趣的儿歌，名字叫《做花裙》，我们

一起来欣赏一下吧！

二、欣赏儿歌，理解儿歌内容。

1.教师播放配套课件，引导幼儿认真倾听，完整地欣赏儿歌。

2.教师提问，引导幼儿理解儿歌内容。

教师：小朋友用小剪刀做什么？剪刀剪东西的时候发出的声音是什

么样的？做条裙子送给谁？小蝴蝶贴哪里？小铃铛挂哪里？最后，再把

什么东西绕一绕？

3.教师再次播放配套课件，引导幼儿完整地欣赏儿歌，进一步理解

儿歌内容，感受儿歌的趣味性。
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三、学念儿歌，并有节奏地朗读儿歌。

1.教师带领幼儿逐句朗读儿歌两至三遍。

教师：我们一起来念一念这首有趣的儿歌吧！

2.教师带领幼儿有节奏地朗读儿歌。

3.教师鼓励幼儿集体有节奏地朗读儿歌。

教师：现在，请小朋友们一起有节奏地读一读这首有趣的儿歌吧！

4.教师点评与总结，活动结束。 

活动延伸

1.教师鼓励幼儿回家后和家人分享儿歌《做花裙》。

2.请幼儿与家长一起做一幅裙子剪贴画。
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